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Kapható minden dohánytözsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

— Fürdő idény. A fürdő idény 
alkalmából értesítjük tisztelt elő­
fizetőinket, hogy lapunkat minden 
utánfizetés nélkül, díjmentesen 
küldjük bármely belföldi vagy kül­
földi fürdőhelyre, ha a pontos 
címről kellő időben értesítést ka­
punk.

Dologra fel.
Kassa, julius 11.

A parlament munkája, — mely 
eddig a a legégetőbben sürgős törvé­
nyek megalkotását tűzte maga elé — 
az állami költségvetés letárgyalásával 
befejezést fog nyerni mielőbb, dacára 
annak, hogy a nemzetiségiek a békés 
tárgyalások menetét okvetellenkedése- 
ikkel gyakran zavarják meg.

A költségvetési törvényjavaslat 
letárgyalása után — ha az már a 
király által szenlesittetik — az or­
szág meghozta a legnagyobb áldoza­
tokat : megadta a pénzt meg a vér­
adót — a katonát! Mindezt azon re­
ményben. hogy ennek ellenében a 
trónbeszédben is elhangzott és szüksé­
gesnek jelzett belügyi reformoknl va- | 
Janiiul alkotmányjogi biztosítékainkat | 
is mielőbb törvénybe fogják igtatni. A j 
nemzet ezen leltevése és reménye j 
nem alapnélküli. Ennek megvalósilása i 
csaknem minden oldalról Ígérteiéit — 
és ezek beváltása csak rövid idők kér­
dése lehet.

Az állami gépezet rendes meneté- 1 
nek biztosítása után ezen fontos és j 
az alkotmányos élet biztosítékait ké­
pező törvények tárgyalására mielőbb j 
időt kel! szakítani és át kell esni a j 
kezdet nehézségein, mert látni akarja 
a nemzet azt. hogy miért ajánlotta 
meg oly simán azokat a már csaknem 
elviselhetetlen terheket — hanem azért, 
hogy lehetővé tegye saját óhajainak 
és nemzeti életszükségleteként jelent­
kező hiányoknak törvényhozási utón 
való megvalósítását, illetve orvoslását.

Legjobbjaink foglalnak helyet a 
parlamentben, alkotmányos küzdel­
münk legkimagaslóbb vezéralakjai ál­
lanak ;i minisztériumok élén, kiknek

keblében éppen úgy ég a vágy mint 
a nemzet lelkében az iránt, hogy as­
pirációink testet öltsenek, — tehát né- 
mitsálc el az elégikus hangokat, me­
lyek itf-olt szárnyra keltek és győzzék 
meg tevékenységükkel azokat az ele­
meket is, a kik a nemzetre áldásthozó 
munkájokban a kerékkötő szerepet ját- 
szák, mert mig a magán ember életé­
ben lehet: az idő pénz, addig a nem­
zet életében az időpazarlás könnyen 
öngyilkosság lehel.

Vedig nekünk nem ilyen kilátá­
sokra. de egy fejlődésnek induló kor­
szakra kell irányítani tekintetünket.

Magunk előtt kell látnunk miha­
marabb a lehullott bilincseinket, me­
lyek a cselekvésben eddig gátolhattak 
és fel kell építenünk azt a várat, mely 
ellenségeink ellen megvédelmez. Ez a 
várunk mindig a törvény volt!

Építeni tehát, mert ezt várja eped- 
ve a nemzet azért a szívós magatar­
tásért. melyet a sötét korszak absolut 
hatalmával szemben tanúsított.

Rendkívüli közgyűlés.
Bajok a csatornázási vállalatnál.
Bírói szemlét kérnek,

Kassa, julius 11.
Még az erdőgazdálkodás vizsgálatának 

eredményét el sem intézte a közgyűlés s 
már is egy újabb gazdaságügyi bonyodalom 
előtt áll a város. A közcsatornázás milliós 
vállalatának pénzügyi bajok az építés­
vezető főmérnök szerint szerződésbontó 
hanyagságok, mulasztások keletkeztek s 
odáig fejlődött az ügy, hogy Kassa való­
színűleg kénytelen lesz a szerződést Wünsch 
vállalkozóval felbontani,

A tegnapi rendkívüli közgyűlésre nagy 
számmal jelentek meg a bizottsági tagok. 
Elnök: dr. Rakovszky Endre főispán.

Rössler István előadó felolvassa a tanács 
mint állandó választmány javaslatát, hogy 
tekintettel arra: hogy Wünsch Róbert a 
csatornázási munkák vállalkozója már hetek 
óta a munkásokat fizetni képtelen; az épí­
tésvezető igazgató-főmérnök jelentése szerint

mulasztások, hanyagságok terhelik, valamint 
azon okból, hogy 17 kereseti kimutatás sze­
rint már 493 00Ő koronát vett föl, holott 
ebből csak 463.000 korona illeti és Így 
30.000 korona előlegben van, őt a munka 
folytatásától tiltsa el s vele a szerződést 
azonnal bontsa fel.

Majd fölolvassa Göndör Gábor igazgató 
főmérnök jelentését, melyet a tanácshoz, 
illetve a vízvezeték és csatornázási munkák 
építését ellenőrző-bizottsághoz küldött.

A vádak.

Göndör Gábor vizmü igazgató főmér­
nök a következőkben sorolja elő azon 
okokat, melyek a szerződés felbontását 
szükségessé teszik.

Wünsch Róbert vállalkozó a múlt évi 
munkaprogrammot még most sem fejezte 
be és semmi intézkedést nem tesz a kése­
delmes munka helyrehozatalára, mely okból 
nincs biztosítva a város, hogy a vizmü 3 
esztendő alatt elkészül.

A munkaprogramm pedig azért hiá­
nyos, mert a vállalkozó hanyag, az építke­
zési feltételek minden pontját megsérti és 
lehetetlenné teszi a munka rendszeres foly­
tatását. A munkát a szerződéses munkave­
zető Wünsch Róbert nem vezeti személye­
sen, Kassán alig van, az építésvezetőséggel 
nem érintkezik.

A pallérterveket a vállalkozó nem 
nyújtja be, a részlettervek elmaradása miatt 
rendkívüli késedelmek álltak elő. Pallérter­
veket a vállalkozó az építkezés helyszínén 

I nem tart. Az utcaburkolatokat helyre nem 
j állítja. A föld kiemelésénél elégtelen dúcolási 
I alkalmaz. A kimaradt földet késve szállítja 
! el. A betoncsatornák belső vakolását nem 
I teljesíti a szerződés szerint az egész belső 
. területén. Aknafedeleket nem szállít. A visz- 
I szautasitott kovács-vashágcsókat beépítette.

A visszautasított építési anyagot el nem 
) szállította, hanem felhasználta. Az épités- 
1 vezetőség rendelkezéseit nem teljesiti. Az 

építési-mérési naplót az építésvezetőség fel­
szólítására alá nem Írja kellő időben s az 
egyeztetés végett nem jelenik meg.

A csatornázási szivatyutelep telekrende­
zését a rendelkezés ellenére teljesiti, a fő­
gyűjtő csatorna zsilipjeit nem szállítja. A 
csatorna-gépház és gépészlakás építését be­
szüntette. A részletes építési programmot be 
nem tartja. A munkarészleteket megkezdés 
előtt be nem jelenti. Elégtelen munkaerőt 
alkalmaz. A kellő óvintézkedésekről nem 
gondoskodik. A munkareszletek befejezései 
nem jelenti. A főgyűjtő-csatorna cementjét 
ki nem vakoltatta. Betonpróbát nem csinál.

A neki átutalt házi bekötéseket nem 
teljesiti. Mindezeken felül a munkásokat 
négy hét óta nem fizeti, miért is a városi 
tanács saját intézkedéseiből kénytelen volt 
ŰS000 koronát a munkások kifizetésére 
előlegezni.

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,ODOjN

központi fűtések, stb. vállalata. Fí^l TI C>TX^
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Bizalmas tanácskozás.
Eder Ödön kéri az elnöklő főispánt, 

függessze fel néhány percre a közgyűlést, 
mert oly gondolat merült fel, melyet eloze- 
tesen meg íikíirnsk beszelni. , i

Rakovszky főispán, miután azon a né- 
zeten van, hogy e nagyfontosságu kérdés- ' 
ben minden kimondott szó sulylyal és fele­
lőséggel bir, helyesnek tartja, hogy mielőtt 
a közgyűlés határozna, a bizottsági tagok 
felfogása és véleménye kiíorrjék. A közgyű­
lést felfüggeszti.

A bizottsági tagok jelentékeny csoportja 
ez alatt a polgármesteri szobába tanácsko­
zásra visszavonul. Körülbelül félóráig tart a 
bizalmas diskurzió s utána a főispán ismét 
megnyitja a közgyűlést.

Bírói szemle.
Éder Ödön emelkedik elsőnek szólásra. 

Elmondja, hogy a tanács javaslatában, s az 
igazgató-főmérnök előterjesztésében fel van­
nak sorolva mindazon okok, melyek a szer­
ződés felbontását indokolják. A felsorolt 
okokból ő is azon a nézeten van, hogy 
Wünsch Róberttel a csatornázást befejezni 
lehetetlen. Nincs ellene a szerződés felbon­
tásának, sőt az egyedüli módja a tarthatat­
lan állapotok rendezésének. Bizalommal vi­
seltetik az építésvezetőség iránt, de mivel 
Göndör igazgató-főmérnök a varos alkal­
mazottja, tehát a város közegének egyoldalú 
jelentése áll csak előttük, szükségesnek tart­
ja, hogy a felsorolt tények biróilag is kon­
statálhassanak.

Indítványozza tehát, hogy a közgyűlés 
kérje meg a kassai kir. járásbíróságot a 
bírói szemle megtartására és az előzetes 
tanúkihallgatásra. Ha a birói szemlén a fel­
sorolt nehézményezett tények hivatalosan 
konstátáltatnak, a közgyűlés minden Írás­
ban födi határozatát. Ä birói szemle nem 
vesz sok időt igénybe. Nyomban utána uj 
rendkívüli közgyűlésen azután határozhatnak 
a szerződés felbontása felől.

Stekker Károly szerint a város közön­
ségének nagy érdekében áll, hogy mielőbb 
befejezést nyerjen a csatornázási mü. A 
birói szemlét 1—2 nap alatt megtartani 
nem lehet. Ha ki akar terjeszkedni mind­
azon okok konstatálására, melyeket Göndör 
Gábor igazgató-főmérnök felsorolt, legalább 
15—20 napot vesz igénybe s annyira ismét 
eltolódik az ügy, mely gyors orvoslást igé­
nyel.

A hosszú idő után sem értünk el 
semmit. A birói szemle még nem döntés. A 
város már eddig 4-szer fizette a .Wünsch 
munkásait, ha tovább húzódik az ügy, 
fizetheti még 24-szer is. Mert Wünschnek 
se pénze, se hitele nincs. Meg kell szakítani 
vele az összeköttetést, a birói szemlét azu­
tán is megkezdhetjük. Indítványozza, ejtse 
el a közgyűlés a birói szemle elrendelését 
s bontsa föl a mai közgyűlésen Wünsch 
szerződését.

Blanár Béla dr. már áprilisban többek­
kel azon az állásponton volt, hogy a Wünsch 
céggel a szerződést fel kell bontani. Akkor 
az volt az ok, hogy a cég a munka folyta­
tását önhatalmúan beszüntette s ezzel szer­
ződés szegést követett el. Ma még több ok 
indokolja a szerződés felbontást.

Es ha ezen okokat vizsgálat alá veszi, 
azt mondja, van alap a munkabeszünteté­
sére. Azonban, amit Göndör előadott, azt a 
város közege mondja. Meg kell tehat e té­
nyeket biróilag állapítani, mert igen fontos 
dologról van szó. Ha hónapokig el tudta 
nézni a közgyűlés a csatornázási vállalat 
zavarát, ez az egy hét nem játszik szere­
pet. Egy hét alatt keresztülvihető a birói 
szemle. Hozzájárul Éder indítványához s
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kéri a tények biróilag való konstatálását, 
hogy nyugodtan, a legteljesebb bizonyos­
sággal határozzon a közgyűlés.

Hekker Károly újból ragaszkodik ah­
hoz, hogy a szerződést a mai közgyűlés 
bontsa fel. Minő hatálya van a birói szem­
lének ? Csak függővé teszi a kérdést, de 
nem dönti el. Alapot szerez a jövőre, de 
meg nem állapítja kinek van igaza. Idővesz­
tegetés, huza-vona a birói szemle.

Halmos Károly dr. csatlakozik Éder 
Ödön indítványához. Törvényes formája a 
tények konstatálásának a birói szemle, ba­
lommal van Göndör iránt, de a mit mond, 
azt ő nevükben mondja azt a város 
mondja. El van határozva, a tények valódi­
sága esetén a szerződést felbontani. Azon­
ban állapítsa meg a bíróság által kiküldött 
hiteles szakértő, megfelelnek-e a felsorolt 
tények. Éz azután úgy a városra, mint a 
pörre, amit el nem kerülhettünk, döntő.
A birói szemlét lehet gyorsan is keresztül 
forszírozni.

Göndör Gábor vizmü igazgató-főmér­
nök kijelenti, hogy a csatornázási munka 
oly stádiumba jutott, hogy tovább nem foly­
tatható. Hozzá járul a birói szemléhez, de 
fontos, hogy az minél előbb legyen ke­
resztülvihető. Figyelmezteti azonban a köz- j 
gyűlést, hogy ha tovább húzódik az ügy, 
abból nagy kár háramlik a városra. A munka 
halad, de minő ez a munka, azért nem vál­
lal felelősséget, hogy megéri-e a kifizetett 
munkabéreket.

Halmos Károly úgy gondolja, hogy a 
legfontosabb tények három nap alatt meg­
vizsgálhatok.

Göndör kijelenti, hogy képes három 
nap alatt a legkirívóbb tényeket beigazolni.

Eder Ödön felel Stekker azon meg­
jegyzésére, hogy a város, az ügy huzavoná­
jával tovább kénytelen fizetni Wünsch mun­
kásait. Onnan indul ki az ő indítványa, 
hogy a város többé munkásokat nem 
fizet. Meg kell nekik mondani, hogy 
keressék pénzüket a Wünsch-cégen.
Az ő benső meggyőződése szerint a szer­
ződést fel kell, fel lehet bontani. De ha 
felmerül az aggály, hátha konstatálható ez ? 
ennek ellenére határozni és a város kö­
zönségével szemben a felelőséget vállalni 
veszélyes. Harmadfél hónapig elnéztük a 
mizériákat, — a hátralevő 8 10 nap nem
játszik már szerepet. Birói okmányra támasz­
kodva fog határozni. Azután van még egy 
szempont. Ha a Wtinsch-cég hitelezői látni 
fogják, hogy a város komoly térre lépett, 
talán még néhány nap alatt várható valami 
megoldás.

Szauberer Béla dr. nem hiszi, hogy a 
többség ne kívánja a munka megszüntetést. 
Az a munka, amit a Wünsch cég végeztet 
kereskedelmi sakkhuzás, hogy a várost a 
munka betiltására provokálja. Szerinte a fő­
mérnök által fölsorolt okok nem perdöntő 
súlyúak. Legfontosabb ok az, hogy a vál­
lalkozó elemi kötelességének megfelelni nem 
tud, mert a munkásokat nem fizeti. Ez 
konstatálható hiteles tanácsi okmányokból. 
A birói szemle ellen nincs kifogása — bár 
az nem sok sulylyal bir.

Szentléleky Gyula dr. polgármester he­
lyettes bejelenti, hogy a hitelezők csoportja, 
első sorban a legjobban érdekelt lédeci ce­
mentgyár hajlandó a Wünsch-cég neve alatt 
a munkát folytatni. Azonban ösmerve a 
hangulatot, eleve tudomására adta a cement 
gyár képviselőjének, hogy ezt a közgyűlés 
aligha fogja elfogadni, mert nincs aki a fe­
lelőséget viselje. De üsmertetni kívánván a 

i a hitelezők ajánlatát, a konkrét javaslatokat 
1 ma délutánra várta, Grossmied Géza a jel- 
■ zálogbank jogtanácsosa azonban arról érte­

síti, lrogy a tárgyalások sikerre nem vezet­
tek, mert a lédeci gyár visszavonult, a 
Wünsch cég pedig a hitelezők ajánlatát nem 
fogadja el.

A közgyűlés ezekután szavazással eldön­
tötte hogy a birói szemlét szükségesnek 
tartja s annak eredménye után rendkívüli 
közgyűlésen log határozni a szerződés felől.

Visszautasított válasz.
Az április havi közgyűlésből 4 tagú 

bizottságot küldtek ki, hogy a Wünsch 
céggel, annak követelései fölött tárgyaljon. 
A város írásban átküldött ajánlatára tegnap 
felelt a Wünsch cég és pedig azzal, hogy 
a munkatöbblet és víztelenítési követelései­
vel szemben ajánlott egyezséget el nem 
fogadja.

Eder Ödön indítványára a közgyűlés a 
választ tudomásul nem1 veszi.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése. 
Elfogadott felirat.

Budapest, julius 11.
A képviselőház ma délelőtt ülést tartott, 

amelyen Wekerle Sándor miniszterelnök 
mutatta be a kvóta-bizottság jelentését. 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ké 
helyiérdekű vasút engedélyezését, Hoitsy 
Pál előadó a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság jelentését a Svájccal kötött szerződést 
és az 1906. évi költségvetést mutatta be.

Az interpellációs könyvbe újabban 
három interpelláció van bejelentve. Buday 
Barna a Jelzálog-Hitelbank koncesziója, 
Marjay Péter és Uray Imre a tartalékos 
katonáknak az aratás idején való behívása 
tárgyában, jegyeztek be interpellációt.

Ezután befejezték a felirati vita tár­
gyalását.

Ballag! Aladár előadó élt a zárszó jo­
gával és hosszabb tartalmas beszédet mon­
dott polemizálva az elhangzott szónoklatok­
kal, különösen a nemzetiségiekkel. A felira­
tot elfogadásra ajánlja.

A nemzetiségiek részéről Polit Mihály 
élt a zárszó jogával és rövid beszédet 
mondott.

Ezután szavazásra került a sor. A Ház 
a felirati javaslatot nagy többséggel elfo­
gadta.

Majd az interpellációkra került a sor. 
Bródy Ernő a „Világszabadság“ elkobzása 
tárgyában intézett interpellációt az igazság­
ügyminiszterhez.

Polónyi Géza válaszában kijelentette, 
hogy az éjjeli ügyészi intézményt megsem­
misítette. A Ház nagy derültsége közben 
jelentette ki ezután, hogy az ügyészek éjjel 
és nappal is kötelesek inspekciót tartani.

Az ülés folyik.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, julius 11.
A függetlenségi és 48-as párt ma dél­

után 6 órakor a párt klubhelyiségeiben ér-
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<54. po leg ári és katonai cipészek«
KASSA, Kossuth E«a.jos-utca 27. ™

Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket. 
A legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Fürdői 
Eér.tiikei, turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutányosabb ár­
szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készilóso

Levélben! megrendelésre sa szállitunk. rrnxiir.fr.'.~
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tekezletet tart, amelyen a horvát pénzügyi 
egyezménynyel és a költségvetéssel fognak 
foglalkozni.

A párt holnap folytatja tanácskozásait. 
Ezen a tanácskozáson fogják kijelölni az 
egyes költségvetési tárcákhoz a párt meg­
bízott szónokait.

Orosz forradalom. 
Szervezkedés a forradalmárok ellen.

Kiev, jul. 11.
A hazafias liga ma a főkormányzótól 

ötezer revolvert és nagymennyiségű töltényt 
kért a szervezkedésre. ígéretet tettek, hogy 
szervezkedés esetén minden összeesküvést 
elfojtanak a forradalmárok részéről. A fő- 
kormányzó a kérés teljesítését megtagadta.

HÍREK.

— Vidéki olvasóinkhoz. Az 
uj évnegyed küszöbén tisztelettel 
kérjük vidéki olvasóinkat, hogy a 
kik laptartási dijaikkal hátralékban 
vannak, azt mielőbb a kiadóhiva- 
talhpz juttatni, a kiknek pedig 
előfizetésük lejárt, azt megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében zavarok merüljenek föl.

— Személyi hírek. Rakovszky Endre 
dr. főispán Budapestről hazaérkezett. — 
Fischer Colbrie Ágost dr. kassai püspök 
több heti kúrára a bajorországi Reichenhall 
fürdőbe utazott.

Hitelesítés. Kassa város tegnap 
megtartott rendkívüli közgyűlésének jegyző­
könyvét ma délelőtt hitelesítették.

— A második Hernádhid. A kassai 
második Hernád-vashid felülvizsgálatát e hó 
24-én tartják meg. A város a felülvizsgá­
lathoz a kereskedelemügyi minisztertől szak­
értőt kér.

— A sorozás. Ma véget ért a sorozás 
Kassán. A három napig tartó ujoncállitás 
igen gyenge eredménynyel végződött. Az 
uj nemzedék satnyul, még a szükséges lét­
számot se sikerült besorozni.

— Válaszul. Ilyen cint alatt — mint 
jól értesültünk — Stekker Károly felel a 
Napló vasárnapi cikkére. Hogy mi minő 
tendenciát tulajdonítottunk a cikknek, azt 
már bőven kifejtettük tegnap. Ma csak azt 
jegyezzük meg, hogyha a Napló szelleme 
Stekker urnák nem tetszik nem tehe­
tünk róla. Mi politikai elveinken nem vál­
toztatunk senki kedvéért — maradunk mint 
kezdettől fogva továbbra is a 48-as füg­
getlenségi politika hirdetői. Ami a többi 
sorok zavaros értelmét jelenti, holmi fiumei 
esetekre való célzást — erélyesen vissza­
utasítunk. Mi a magunk politikai magatar­
tásából tőkét, hasznot nem kovácsolunk, 
ezt nagyon jól tudja éppen Stekker ur, 
mint az Abauj-Kassai Közlöny főszerkesz­
tője.

— Újabb ebmarás. Kassán ugylátszik 
valami kutya betegség léphetett föl, hogy 
nap-nap után ismétlődnek az ebmarások. 
Tegnap délután a Rákóczi-köruton Para- 
chovics Tódor napszámosfiut egy a Hamar 
Ferencz házából kirohant eb, lábán meg­
marta. Mosoly i Géza dr. gondozza a 
sebesültet.

— Halálozás. Özv. Várkoly Dánielné 
szül. Muncskó Mária öli éves korában ma 
meghalt. Temetése holnapután lesz.

Megőrült szabómester. Tegnap dél­
után a Galamb-utca lakói izgalmas jelenet­
nek voltak szemtanúi. Fecskó István szabó 
mester, Galamb-utca 2. számit házából dél­
után 1 óra tájt kis fiát ölébe kapva éktelen

ordítással futkosott fel s alá az utcán. Majd 
berontott Ádám Árpád fodrászmester üzle- , 
tébe s ott hangos lárma közben, mielőtt 
megakadályozhatták volna teljesen levetke­
zett. A vetkőzést a borbélyüzletben megder­
medve nézték, hiába szóltak hozzá kérlelő 
szép szóval, nem használt. Zavaros beszéde 
még jobban beigazolta, hogy a szerencsétlen 
elméje meghibbant. Az előhívott rendőrök 
az őrült embert lefogták s megfigyelés vé­
gett beszállították a kassai közkórházba. 
Fecskón már több Ízben mutatkoztak az 
őrültség jelei.

— Birói szemle a csatornázási ügy- 
. ben. Benczúr Géza városi tiszti főügyész 

ma délelőtt átküldte a kassai kir. törvény­
székhez a város ama óhaját, hogy a hiva- 

, talos birói szemle megejtését a járásbíróság 
által rendelje el. A város részéről fel­
kérendő hites szakértő valószínűleg Markó 

I Gusztáv kir. főmérnök vagy Udránszky 
I József kir. főmérnök lesz.

— A papság és az amerikai kiván­
dorlás. Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter átiratot intézett Vaszary Kolos biboros- 

I hercegprímáshoz, valamint a katholikus 
■ püspöki kar tagjaihoz, melyben felkéri az 
I egyházi hatóságokat, hogy mindén erkölcsi 
I befolyásukkal és a meggyőzés minden meg- 
I engedett fegyverével az államhatalom támo­

gatása céljából hassanak oda, hogy az or­
szágra nézve minden tekintetben . káros ki­
vándorlást ellensúlyozzák és a népet az 
alsó papság utján a reá váró veszedelmek­
ről kioktassák.

— A marosvásárhelyi tragédia. Maros- 
vásárhelyről jelentik: A honvédkerületi pa­
rancsnokság megbízásából ma Fülep had­
nagyot kihallgatta az ezredese. Az ezredes 
fölhívta Fülepet, hogy becsületszóra tegyen 
vallomást. A hadnagy állítólag beismerte, 
hogy az asszonynál volt és hallván a férj 
dörömbölését, a cselédek segítségével el­
menekült. A hadnagy az eset alkalmával 
polgári ruhában volt. Oreskovitsné szobájába 
bezárkózott és senkit sem fogad. Oreskovits 
meglövetésekor az első segítséget Szokody 
dr. nyújtotta, kivel a megsebesült még né­
hány szót váltott. A honvédhadbiró ma Ko­
lozsvárról Marosvásárhelyre érkezett.

— Zichy Jenő gróf betegsége. Zichy 
Jenő gróf állapota, mint őszinte részvéttel 
értesülünk, aggodalomra ád okot. Környe­
zete már hónapok óta észrevette izgékony- 
ságát, mely néha oly magas fokban vett 
erőt rajta, hogy utána teljes apátiába esett.

Tavaly is azért el kellett utaznia, mert 
állapota teljes nyugalmat és pihenést kö­
vetelt. !

A gróf környezete az utóbbi napokban 1 
elérkezettnek látta az időt, hogy őt a tár­
saságtól elkülönítse. Emlékezőtehetsége tel­
jesen elhagyta. Összefüggéstelenül beszélt 
és nemcsak személyekre, de egyes sza­
vakra sem emlékezett. Elhatározta tehát a 
környezete, hogy szanatóriumba szállítja. j

A múlt hét kedden délelőtt tiz órakor 
érte jött a Niedermann-intézet alorvosa, 
Breur Károly dr. Bérkocsin várta a grófot, ] 
a ki háziorvosai és szolgái segítségével jött : 
a lépcsőkön. A gróf kocsiba szállott és el- 

I hajtattak. Egy félórával ezután bezárultak a j 
j Niedermann-szanatórium kapui a grófot szál : 
[ litó kocsi után.

Hogy mikor hagyhatja el a szanató- 
■ riumot vagy egyáltalában elhagyhatja-e, 

azt megjósolni nem lehet, mert betegsége 
lefolyásáról előre diagnózist megállapítani 
lehetetlen.

A gróf környezete, miután a beteg 
holléte kiderült, telt attól, hogy a nagy 

I érdeklődés miatt nem lenne meg a kellő 
nyugalma, már a legközelebbi napok egyikén 
egy külföldi szanatóriumba fogja a grófot 
szállíttatni.

Bubics püspök műkincsei. Bubics 
Zsigmond kassai püspök műkincsei ügyében 
Bakonyi dr. vizsgálóbíró Várkonyi Oszkár 
dr.-nak, László Fülöp védőjének kérelmére 
ma több fővárosi nagykereskedőt, ügyvédet, I 
orvost és magasrangu államtisztviselőt hall- |

gatott ki tanukul. Becsatolt a mai napon a 
védő 20 darab eredeti okmányt is. A védő 
tekintettel arra, hogy a püspök az esetleges 
főtárgyaláson aggkorára való tekintettel úgy 
sem fog megjelenni, kérte László Fülöpnek 
a püspökkel leendő szembesit"~ét Badenben 
elrendelni. Bakonyi dr. vizsgálóbíró a védő 
kérelmének helyt adott.

— Orosz forradalom. A forradalmá­
rok ellen alakult harcos szövetkezet tegnap 
későn éjjel titkos gyűlést tartott, a melyben 
megvitatta a politikai helyzetet s elkészítette 
a közeli harc tervét. Az összes szónokok 
kívánatosnak mondták, hogy a birodalmi 
dumát föloszlassák és katonai diktatúrát 
léptessenek életbe. Az összes hazafias szer­
vezetek legközelebb ezt fogják kérni a cár­
tól. A gyűlésen elhatározták továbbá, hogy 
nemzeti testőrséget fognak alakítani. Három 
nappal a döntő pillanat előtt az összes szö­
vetkezeti tagokat fegyverrel fogják ellátni s 
erőszakkal el fogják foglalni a liberális új­
ságok nyomdáit s azokban a néphez inté­
zett kiáltványokat fognak nyomtatni. A har­
cos szövetkezet tiltakozott a lanyhaság vádja 
ellen és rámutatott arra, hogy Bialisztokban 
is életjelt adott ; itt a harcos szövetkezet 
más hazafias szervezetekkel együtt dolgozott 
ugyan, de a kezdés mégis a harcos szövet­
kezettől indult ki.

SIEGEL-MHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállitásért telelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

Julius hó 11—12.
Kassán, az Erzsébet-téren
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. — Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor szenzációs újdonságokkal.

MŰSOR:

Japán katonák sáncmüvei.
Orosz ezred elindulása a Baikál-ál[omásrol.
Divatos keringő.
Omers-féle akrobaták.
Margit szerelmi regénye.
Költözküdcsi nap.
Tun halászat.
Kellemetlen bolha.
Az ellopott kutya.
Kedélyes vőlegény (beszelőkép.)
Paraszt lakodalom Vörösváron (beszelőkép.)
Napoleon élete és vége.
Macska reggelije.
Hsyassági ügynökség.
Nagy felfedezés.
Törékeny áru.
Én szaladok kenyérért.
Elő levelek.
HELYÁRAK: Páholyülés 1 korona. 

Számozott első hely 80 fillér, második hely 
60 fillér, harmadik hely 40 fillér.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. c. közönség becses pártfogásáért 
esedezik: NARTEN GYÖRGY

tulajdonos, magánmérnök.
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Magyar ipar! Magyar

im szenveaßK

GAZDAKfiAK FONT ÖS*

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkíiies-motorgyár
Budapest, V.. Váezi-ui 30. sz.
Állandó nagy motorki dilit ás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

6s!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sórvkötök a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és blliólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintagyüjtemény: “„KU ÄÄ
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó • gummiból.
Kezlyötisztitás BarabonMnt 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fö-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, lO°/0 
kedvezményben részesül.......................................

Bankfüred gyógyfürdő
újonnan berendezett hidegviz-gyógy- 
intézettel, Abaujmegyében, Kassa 
mellett. Kies fekvés, teljesen védett 
középmagaslati klimatikus gyógy- 
- - - hely. A magyar Geizir, - - -

Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- 
és fürdőkurára használtaik csuzos, köszvényes 
bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. 
Továbbá az Andrássy-kut és Valéria-forrás, 
könnyen emészthető, vastartalmú, égvényes 
savanyuviz-források; a légző, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség és lába­
dozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű 
sétányok, látogatott kirándulóhely. — Kitűnő 
vendéglők, olcsó árak, postatávirda. A kincstár­
tól átvette és már az idén is sok hasznos újí­
tást létesített

a fürdőigazgatóság.

HÍZIK** Unix* *

BiBK'S

LEGJOBBAN BEVÁLT^

benzinmotorok!
----------------------- -------------- — I

Ipari és malomhajtám!
Ö legolcsóbb üzemű 01

* Szivógázmotorok
motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12. iIBeck fö Gergely

Alulírott bátorkodom a mélyen tisztelt háztulajdonos urak 7"J 
I b. figyelmét a saját házamban, Kovács-utca 2. sz. alatt

vízvezeték és csatornázási1
berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvendő 
rézműves-, kúijelszereíési-mühelyemet, amelyben eddig is e szakmába vágó be- 
renöezéseket készítettem, most a mai kornak megfelelően vízvezeték, csatorná­
zás, fürdőberendezések, vizöblitéses closetek, mosdók stb. felszerelésekre ren­
deztem be s ezen munkákat pedig csak teljesen szakképzett 
munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzelben, 
hogy képes vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és 
a iegmérsékeltebb árszabás mellett megfelelni. ■
Költségvetéseket és terveket kívánatra díjtalanul készítek. — Dusán felszerelt 
mintaraktár ugyanott bármikor megtekinthető. .......... ................

ktuc:

Tisztelettel HAU SZER JENŐ
KOVÁCS-UTCA 2. SZÁM. V

xija

Klimatikus GLEICHENBERG Nyári üdülő. 

Május - októb.

(Stájerország.)
GYÓGY JA VALL ÁTOK : Légzőszervek hu- 1 GYÓGYESZKÖZÖK : Inhalációs therepia. 

rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési pneumatikus kamarák, hidegvizgyógyintézet, 
. . , ,, , , szénsavas fürdők, Pangó-gyógymód stb stb.

szervek, szn-zmok megbetegedescnel, idegba- . GYÓGYFORRÁSOK : Konstantin- Emmá­
juknál stb. —----------------- — ■ —— íj forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.

Kisértse megszerencse'jét Kassán NYUlASZI BELAscrsjegyűzletében
(Kassa, Főutca 12.) VÁSÁROLT OSZTÁLYSORSJEGYGYEL.

Főnyeremény: 80.000 korona.
A III=ik osztály húzása: 1906. évi Julius hó 17., 18. és 19=én.

Megújítási sorsjegyek árai # Vételsorsjegyek ára :
nyolcad negyed fél egész J nyolcad negyed fél egész
4 kor. 8 kor. 16 kor. 32 kor. # 8 kor. 16 uor. 32 kor. 64 kor.

Megrendelés legcélszerűbb postautalványon vagy levelezőlapon.
Kiadó-: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


